

阿富汗定于20日举行国民议会人民院(下院)选举。分析人士认为,此次选举有利于拓宽阿富汗民众参政议政的渠道,为明年总统选举以及社会稳定发展奠定基础,因此受到广泛关注。

阿富汗议会选举为何广受关注

●新华社记者 代贺

选举之路坎坷

根据2004年通过的宪法,阿富汗国民议会是国家最高立法机关,由人民院和长老院(上院)组成。此次选举是2001年塔利班政权倒台后的第三届议会选举,2500多名候选人将争夺人民院的249个席位。

阿富汗独立选举委员会副主席阿卜杜勒·阿齐兹·易卜拉希米18日对新华社记者说,目前阿富汗全国设有大约5074个投票站和超过2.1万个投票箱,投票工作已经准备就绪。

此次议会选举来之不易。本届国民议会议员的任期应于2015年到期,但由于各政治派别之间存在分歧,以及资金不足、部分地区安全形势持续动荡等原因,选举一再被推迟。阿富汗独立选举委员会今年4月宣布,国民议会选举将于10

月20日举行。

然而,阿富汗塔利班武装在一些地区依然活跃,针对选举活动的袭击事件更是频繁发生。不到一年时间,先后已有10名议员候选人遇袭身亡。以近期发生的两起事件为例:9月2日,帕尔万省议员候选人安瓦尔·尼娅齐在首都喀布尔乘车途中遇袭身亡;10月17日,赫尔曼德省议员候选人阿卜杜勒·贾巴尔·卡哈拉曼死于炸弹爆炸。

联合国阿富汗援助团本月10日发布的最新报告显示,阿富汗今年前9个月针对国民议会选举活动的袭击事件共造成366名平民死伤。

阿富汗内政部发言人纳吉布·丹尼什14日说,约5万名阿富汗军人被部署到各地,以保障选举工作安全进行。

《阿富汗时报》18日发表文章说,此次国民议会选举对于国家至关重要,尽管饱受腐败、安全等问题困扰,但选民们依然会前往投票站为他们支持的候选人投上宝贵一票。

记者在喀布尔街头看到,城市各处都贴有议员候选人的宣传海报。在电视、报纸上同样能够看到大量的候选人信息。

议员候选人中不乏女性面孔。阿富汗宪法规定,议会选举必须确保每个省至少有一名女性议员当选。独立选举委员会的统计显示,2500多名候选人中有至少417名女性候选人。

26岁的女性候选人玛丽亚姆·萨玛是一名媒体从业者,她的政治目标是努力推动议会建立一个维

选举意义重大

护女性权益的委员会。她鼓励民众积极参与此次选举,因为“民众为议员投票,也是在为自己和国家的未来投票”。

联合国阿富汗援助团近日也发表声明,号召阿富汗选民积极参与投票。声明说,该机构将与阿富汗政府通力合作,为选举提供必要的技术支持。

阿富汗喀布尔大学教授赛义德·易卜拉欣·纳齐尔认为,通过此次选举可以广泛吸收社会各界精英参与国家政治生活,形成一个强有力的议会,共同管理社会事务,保障政府各项工作开展和落实。此次选举还有助于向外界展示阿富汗政治进程的成果,改善外界对阿富汗的印象。

(据新华社喀布尔10月19日电)

欧盟峰会18日在比利时首都布鲁塞尔闭幕,在备受关注的“脱欧”协议问题上,英国与欧盟依然未能取得突破。英国首相特雷莎·梅表示,她正在考虑延长“脱欧过渡

期”,为英欧双方达成最终协议争取时间。但这一表态遭到英国“脱欧派”批评,他们指责首相在“脱欧”问题上“一拖再拖”,将让英国沦为欧盟的“附庸国”。

“脱欧”或成“拖欧” 英国内外承压

●新华社记者 桂涛

焦点 一个日期

此次峰会期间,欧盟指责英国的“脱欧”方案毫无新意,双方在“脱欧”问题上未取得实质性进展。

舆论认为,11月将是双方达成

“脱欧”协议的大限,逾期则英欧都无法保证有足够时间在各自的议会通过这份协议,这将导致英国最终可能“无协议脱欧”。

特雷莎·梅在峰会期间说,她准备考虑将“脱欧过渡期”延长数月。此前媒体也报道称,欧盟方面同样

希望延长过渡期。

根据相关程序,英国将在明年3月29日正式“脱欧”。为了给确定“后脱欧时代”英欧关系的谈判留下充裕时间,双方同意设立“脱欧过渡期”。

按目前计划,过渡期将从2019年3月底开始,至2020年12月结

束。过渡期内,英国仍将留在欧洲共同市场和欧盟关税同盟内,在与欧盟贸易中可继续享受“零关税”待遇,但在欧盟政策方面不再拥有“话语权”。在此期间,英国仍需遵守欧盟法规,包括继续向欧盟缴纳会费及允许欧盟境内人员自由流动等。

此类边检站就曾成为被袭击的重点目标。

而英国方面反对欧盟给予北爱尔兰特殊地位,让其留在欧洲共同市场和欧盟关税同盟内,因为这会导致英国其他地区进入北爱尔兰的商品和人员必须接受检查,从而在英国国内划出一条边界,危害英国主权的完整性。

批评欧盟关于爱尔兰边境的建议,认为这将把北爱尔兰的管辖权交给欧盟,是“对英国宪法的恶意破坏”。

分析人士认为,一团乱麻的英国“脱欧”进程或将成为引爆英国国内政治斗争“火药桶”的一个导火索。(新华社伦敦10月18日电)

的爱尔兰共和国是欧盟成员国,北部的北爱尔兰地区是英国的一部分。目前,北爱尔兰与爱尔兰之间的人员与货物均可自由流动。

然而,“脱欧”可能改变一切。理论上,北爱尔兰将随英国一同离开欧盟——包括欧洲共同市场和欧盟关税同盟,这将导致北爱尔兰与爱尔兰之间的边界从现在欧盟内部英

示,将投票反对首相与欧盟达成的任何“脱欧”协议。

一些人士认为,如果英国将“脱欧过渡期”延长至2021年,将意味着英国在决定“脱欧”的全民公投举行5年后都无法真正退出欧盟,英国将彻底沦为欧盟的“附庸国”。

对于跨越欧盟区界的人员与货物流动,需要在边界设立检查站进行核查。这意味着北爱尔兰与爱尔兰之间的边境线将“由软变硬”,出现一座座边检站。欧盟认为这样的边境检查可能导致冲突。在上世纪北爱尔兰问题引发的动荡时期,

批评欧盟关于爱尔兰边境的建议,认为这将把北爱尔兰的管辖权交给欧盟,是“对英国宪法的恶意破坏”。

分析人士认为,一团乱麻的英国“脱欧”进程或将成为引爆英国国内政治斗争“火药桶”的一个导火索。(新华社伦敦10月18日电)

青春不朽 未来已来

●新华社记者 郑直 赵焱 倪瑞捷



10月18日,国际奥委会主席巴赫在开幕式上挥舞奥林匹克会旗。新华社发
会“逼”着不同民族、肤色、宗教信仰的小选手们走出房门,走进人群。这个年纪的同龄人当中,一次赛场上交锋,一次聚餐时的交谈都可能让偏见与误解得到消除,新的友情

诞生。史无前例的男女运动员相同人数参赛,也让性别平等的概念早根植在新一代体育人的内心。

赛场外的文化教育活动丰富多样,2010年新加坡青奥运会上独揽五

枚游泳奖牌的南非“飞鱼”查德·勒·克洛斯等运动员如今作为榜样重返青奥,为后来者答疑解惑。青奥村内伤病与恢复、体育公平和反兴奋剂教育课程让“村民”们从身体与心灵上为未来的人生做好准备。

青奥会也浓缩人生的苦乐,失联获救的泰国少年足球队在开幕式上双手合十向世界表示感谢,让人感叹生命的奇迹,推动三人篮球进入奥运会的国际篮联秘书长鲍曼在青奥会期间忽然离世,也让小选手们体味人生的无常。

本届青奥会上,“00后”选手全面登场,人们欣喜地看到,他们不止展现出竞技的水准,也展示了“千禧一代”的责任与担当。他们为胜利者欢呼,也给失败者以拥抱。世界用温柔与善意为他们打造青奥会的舞台,他们也以纯净与率真赠予世界一份珍贵的回馈。

对青年运动员们来说,过往的12天已经化作青春的记忆而不朽,但他们在世界舞台上才刚刚登场。带着在南美大陆收获的欢笑与泪水,友谊与经验,未来的他们将在奥林匹克运动与人类社会中书写属于年轻一代的荣光。(新华社布宜诺斯艾利斯10月18日电)



中国援苏丹医疗队工作获赞赏

据新华社喀土穆10月18日电 中国驻苏丹大使馆18日晚举行中国第33批援苏丹医疗队欢送会,苏丹总统助理、苏丹内阁事务部长等政府官员对医疗队所做贡献表示高度赞赏。

苏丹总统助理、发展对金砖国家关系委员会副主席贾兹表示,多年来苏丹医务工作者与中国医疗队的队员们一如既往亲如兄弟,苏丹方面真诚希望这种关系能持续发展下去。苏丹内阁事务部长艾哈迈德·萨阿德·奥马尔对中国在医疗卫生

等方面给予苏丹的大力支持表示高度赞赏。

中国第33批援苏丹医疗队党支部书记、队长杜强说,中国第33批援苏丹医疗队的42名队员2017年10月抵达苏丹以来,累计免费接诊病人5.4万人次,安排住院2530人次,完成手术6348台,培训苏丹医务人员928人次。队员与当地群众和医护人员建立了良好的亲情情谊,为促进两国友谊和推动苏丹医疗卫生事业发展作出了应有贡献。



纽约举行“点亮黑夜”活动为癌症治疗筹款 10月18日,在美国纽约曼哈顿,人们在“点亮黑夜”活动开始前合影。上千人18日在纽约曼哈顿参加一场名为“点亮黑夜”的慈善活动,人们在夜幕下手举灯笼参加集会和游行,为癌症治疗筹款。新华社发

委内瑞拉和厄瓜多尔互逐外交官

据新华社北京10月19日电 综合新华社驻加拉加斯、基多记者报道,委内瑞拉外交部当地时间18日发表声明,宣布驱逐厄瓜多尔驻委代办伊丽莎白·门德斯。同日,厄瓜多尔外交部宣布驱逐委内瑞拉驻厄瓜多尔大使卡罗尔·德尔加多。

委内瑞拉外交部的声明将门德斯称为“不受欢迎的人”,要求她必须在72小时内离开委内瑞拉。声明说,委政府做出以上决定是因为厄瓜多尔政府当天宣布驱逐委驻厄大使,上述行为严重破坏了

两国的友好关系。
委内瑞拉新闻部长罗德里格斯17日在电视讲话中严厉指责厄总统莫雷诺对委进入厄境内移民数量“撒谎”。对此,厄瓜多尔外交部18日发表声明说,“厄瓜多尔绝不容忍任何针对厄领导人的不恭言论”,厄政府决定驱逐委驻厄大使作为对这一“攻击性言论”的回应。声明宣布德尔加多为“不受欢迎的人”,要求德尔加多在72小时内离开厄瓜多尔。

莫雷诺自2017年执政以来曾多次发表批评委内瑞拉马杜罗政府的言论。



英国哈里王子夫妇访问墨尔本 10月18日,在澳大利亚墨尔本,英国哈里王子(前左)和梅根王妃(前右)向人们致意。英国哈里王子和梅根王妃正在对澳大利亚进行访问。新华社发

马来西亚检方起诉前副总理扎希德

据新华社吉隆坡10月19日电 (记者林昊)马来西亚检方19日起诉前副总理扎希德,指控他收受贿赂、背信和洗钱。扎希德否认这些指控。

扎希德共受到45项罪名指控,涉案金额约1.14亿林吉特(约合2700万美元)。检方指控他在政府关联项目和业务中受贿、在其所执掌的家族基金会款项涉嫌被挪用一事中存在背信行为以及洗钱。法官允许扎希德取保候审。

在受到指控前,扎希德接受了马来西亚反腐败委员会多轮问话,18日被该机构逮捕。

在扎希德之前,马来西亚前总理纳吉布因“一个马来西亚发展公司”及其子公司相关案件受到超过30项涉嫌滥用职权、背信和洗钱罪名指控,目前被取保候审。

扎希德19日出庭当天,纳吉布也出现在法庭以表示支持。



突尼斯强降雨造成5人死亡 10月18日,在突尼斯首都突尼斯市,暴雨造成道路积水。突尼斯内政部18日发布声明说,突尼斯全国大部分地区17日晚出现强降雨,截至目前,共有5人在暴雨引发的各种事故中死亡,另有2人失踪。新华社发